Технологическая карта урока 
по дисциплине ОДБ 10. География              
для специальностей: 44.02.02 Преподавание в начальных классах,
44.02.05 Коррекционная педагогика в начальном образовании», 44.02.01 Дошкольное образование,
44.02.03 «Педагогика дополнительного образования»
	Группа, дата
	 Группа 180

	Тема урока
	География населения мира

	Цель урока
	Рассмотреть особенности состава населения мира

	Задачи урока
	Обучающие

-Дать знания о половом,  возрастном,  религиозном, этнолингвистическом составах населения современного мира.


	Развивающие

- Общие умения (развивать умение работать с текстом учебника, с таблицами);
- Специфические умения (развивать умение работать с тематическими картами (этнолингвистическая карта мира, карта религий, карта народов и т.д.), умение анализировать демографические процессы
	Воспитательные

- воспитывать  познавательный интерес к демографическим проблемам мира и России, участие в разрешении данных проблем.

	Средства обучения, оборудование  
	1) 1. Максаковский, В.П. География. Экономическая и социальная география мира: учебник для 10кл. общеобразоват. учреждений / В.П. Максаковский. – М.: Просвещение, 2018г.
2) 2. География: учебник для студ. образоват. учрежд. сред. проф. образования / под ред. Е.В. Баранчикова. – М.: Академия, 2008.- 480с.

3) 3. Атлас по географии для 10 класса
4) 4. Презентация Power Point 

	 Вид занятия
	Теоретическое занятие 

	Применяемые технологии
	Технология проблемно-диалогового обучения, информационно-коммуникационная технология, технология групповой работы

	СТРУКТУРА УРОКА

	ЭТАП 1/длительность 3мин
	Организационный этап урока

	Деятельность студентов
	Взаимные приветствия преподавателя и студентов.

	Деятельность преподавателя
	Настрой студентов на урок. Проверка посещаемости и готовности к уроку.

	ЭТАП 2/  длительность 5мин
	Этап  проверки  домашнего задания

	Деятельность студентов
	Фронтальные ответы студентов

	Деятельность преподавателя
	Фронтальный опрос по вопросам:

- Что такое качество населения мира?

- Что такое средняя продолжительность жизни населения? Где самые высокие и самые низкие показатели средней продолжительности жизни?

	ЭТАП 3/длительность 5мин
	Этап подготовки обучающихся к активному и сознательному усвоению нового материала / Мотивация. Актуализация знаний обучающихся

	Деятельность студентов
	Формулирование студентами темы, цели и задач урока

	Деятельность преподавателя


	- Эпиграф нашего урока сегодня: «Население планеты – это калейдоскоп особенностей». Что означают эти слова? Какие особенности существуют у современного населения нашей планеты? 
-Начнем нашу работу с анкеты «Знаете ли вы?». Студенты заполняют 2 столбик анкеты.

Анкета «Знаете ли вы?»

К какой возрастной группе вы относитесь

Людей, какой возрастной группы в мире больше

Людей, какого пола больше в мире? в России?

Ваша национальность

К какой языковой семье вы себя причисляете

На каком языке говорит большая часть людей в мире

Вы исповедуете мировую или национальную религию

- На какие вопросы затруднялись ответить, или не ответили? Почему?

-Исходя из анкеты, определите, с чем мы должны сегодня познакомиться и свяжите с темой урока. О каких особенностях идет речь?

- Сформулируйте тему урока. 
– Как эти знания могут пригодиться вам в жизни? (учебные мотивы, житейские мотивы, познавательные, др.)

	ЭТАП 4/длительность 15 мин
	Этап усвоения новых знаний 

	Деятельность студентов


	Самостоятельная работа  в малых  группах по заданиям. Обучающиеся выполняют теоретическую и практическую часть заданий.

	Деятельность преподавателя


	Распределение теоретического материала для изучения в 4 группах:

Группа  №1.  Половой состав населения мира.

Группа №2. Возрастной состав населения мира.

Группа  №3. Этнолингвистический состав населения мира.

Группа №4. Религиозный состав населения мира.

	ЭТАП 5/длительность 3 мин
	Динамическая пауза (ФМ) 

	Деятельность студентов


	Выполнение ФМ для снятия локального напряжения, подготовка к смене вида деятельности

	Деятельность преподавателя
	Координация деятельности обучающихся по выполнению упражнений ФМ

	ЭТАП 6/длительность 30мин
	Этап проверки понимания обучающимися нового материала

	Деятельность студентов
	Выступление групп по результатам изучения нового материала

	Деятельность преподавателя
	Координация деятельности групп, направление ответов студентов

	ЭТАП 7/длительность 10 мин
	Этап закрепления нового материала

	Деятельность студентов


	Для закрепления материала студентами выполняется работа по определению состава населения.

1вариант. Задание: используя карты атласа и рисунки учебника составить характеристику страны по половому, возрастному, национальному и религиозному составу: Австралия.

 2 вариант. Задание: используя карты атласа и рисунки учебника составить характеристику страны по половому, возрастному, национальному и религиозному составу: Канада
3 вариант. Задание: используя карты атласа и рисунки учебника составить характеристику страны по половому, возрастному, национальному и религиозному составу: Алжир

	Деятельность преподавателя
	Координация работы групп, фронтальный опрос.

	ЭТАП 8/длительность 3мин
	Рефлексия 

	Деятельность студентов
	Участие в рефлексии «Три М": обучающимся предлагается назвать три момента, которые у них получились хорошо в процессе урока, и предложить одно действие, которое улучшит их работу на следующем уроке.

	Деятельность преподавателя
	Фронтальный опрос обучающихся

	ЭТАП 9/длительность 3мин
	Подведение итогов урока

	Деятельность студентов
	Повторное заполнение анкеты «Знаете ли вы?» в третьем столбце, взаимопроверка заполнения анкеты

	Деятельность преподавателя
	Выставление отметок. Оценка работы групп 

	ЭТАП 10/длительность 3 мин
	Этап информации обучающихся о домашнем задании, инструктаж по его выполнению

	Содержание домашнего задания


	1, с.57-85;  2, 71-90.  Используя данные Интернета, составьте характеристику Оренбургской области по половому, возрастному, национальному и религиозному составу.

Самостоятельная работа: дать характеристику 1 мировой и 1 национальной религии по плану: дата образования, основатель, священная книга и символ, заповеди, количество людей, проповедующих религию, страны.


Технологическая карта урока

По ПМ ____________МДК_________                
специальность: __________________________________________________________________
	 Группа, дата
	                                                группа                                      ___________20___г.

	Тема урока
	

	Цель урока
	

	Студент должен

	Знать


	Уметь


	Формируемые

компетенции (или их элементы)
	

	Показатель формируемой компетенции
	

	Средства обучения, оборудование  
	

	Вид учебного  занятия
	    

	Применяемые технологии
	

	СТРУКТУРА УРОКА

	ЭТАП 1/длительность
	Организационный момент

	Деятельность студентов
	

	Деятельность преподавателя
	

	ЭТАП 2/длительность
	Мотивация. Целевая установка 

	Деятельность студентов
	 

	Деятельность преподавателя
	

	ЭТАП 3/длительность
	Актуализация опорных знаний

	Деятельность студентов
	

	Деятельность преподавателя
	

	ЭТАП 4/длительность
	Изучение нового материала

	Деятельность студентов
	

	Деятельность преподавателя
	

	ЭТАП 5/длительность
	Закрепление изученного материала

	Деятельность студентов
	

	Деятельность преподавателя
	

	ЭТАП 6/длительность
	Домашнее задание

	Содержание домашнего задания
	

	ЭТАП 7/длительность
	Рефлексия

	Деятельность студентов
	

	Деятельность преподавателя
	


Технологическая карта урока
По ПМ.04    МДК  04.01                
специальность: 050144 Дошкольное образование
	 Группа, дата
	                                                группа      115                           19.03.2012г.

	Тема урока
	Формы взаимодействия ДОУ с семьей

	Цель урока
	Овладение знаниями о формах взаимодействия ДОУ с семьей.   


	Студент должен

	Знать:

 - содержание и формы работы с семьей;

 - особенности проведения разнообразных форм работы с семьей (индивидуальной, коллективной).
	Уметь:

 - формулировать цели и задачи разнообразных форм работы  с семьей;

 - отбирать формы работы с семьей в соответствии с поставленными целями.

	Формируемые

компетенции 
	ПК 4.1. Определять цели, задачи и планировать работу с родителями.



	Показатель
	Определяет  формы  взаимодействия ДОУ с семьей 

	Средства обучения, оборудование  
	Видеопроектор, сборники педагогических ситуаций, кроссвордное поле, карточки заданий.

	Вид учебного  занятия
	    Теоретическое 

	Применяемые  технологии
	   Диалогическая 

	СТРУКТУРА УРОКА

	ЭТАП 1/длительность
	Организационный момент/1,5 мин.

	Деятельность студентов
	Подготовка к уроку

	Деятельность  преподавателя
	Проверка готовности студентов к уроку

	ЭТАП 2/длительность
	Мотивация. Целевая установка /3 мин.

	Деятельность студентов
	Формулирование цели урока, исходя из мотивации. 

Настрой на их достижение.

	Деятельность преподавателя
	Позитивный настрой на достижение задач урока, значимости темы в будущей профессиональной деятельности.

	ЭТАП 3/длительность
	Актуализация опорных знаний/10 мин.

	Деятельность студентов
	Решение теста  по теме «Взаимодействие ДОУ с семьей»

	Деятельность преподавателя
	Предоставление тестовых заданий. Инструкция к выполнению теста

	ЭТАП 4/длительность
	Изучение нового материала/50 – 55 мин.

	Деятельность студентов
	Запись  в  тетрадь  форм  взаимодействия   ДОУ с семьей  и их  краткой характеристики 

	Деятельность преподавателя 
	Изложение нового материала по теме в вопросно-ответной форме: «Формы взаимодействия ДОУ с семьей»  

	ЭТАП 5/длительность
	Закрепление изученного материала /5 мин.

	Деятельность студентов
	Решение  кроссворда  по разделу: «Формы взаимодействие  ДОУ с семьей».                

	Деятельность преподавателя
	Предоставление раздаточного материала- кроссворда, инструкция по выполнению  

	ЭТАП 6/длительность
	Домашнее задание/2 мин.

	Длительность этапа
	

	Содержание домашнего задания
	Материал, записанный на уроке оформить в таблицу «Формы взаимодействия  ДОУ с семьей»

	ЭТАП 7/длительность
	Рефлексия/7 мин.

	Деятельность студентов
	Создание  синквейна.

	Деятельность преподавателя
	Разъяснение структуры синквейна.  Анализ синквейнов.


Технологическая карта урока
по Методике преподавания ОБЖ
специальность: 050146 Преподавание в начальных классах 

с дополнительной подготовкой в области ОБЖ
	Тема урока
	Метод проектов. Проблемное обучение на уроках ОБЖ


	Цель урока
	Изучить новые педагогические технологии (проектная деятельность, проблемное обучение)

	Задачи урока
	Обучающие

 - рассмотреть проект, его виды и типы, организацию и этапы  работы над проектом;

- рассмотреть проблемное обучение и методы его организации

	Развивающие

Развивать умение выделять  основное в теории педагогических технологий и понимать методику и организацию работы с изучаемыми технологиями 
	Воспитательные

воспитывать педагогический интерес к изучаемым технологиям в свете модернизации современного образования

	Средства обучения, оборудование  
	Лекция, презентация Microsoft Power Point (примеры проектов), экран

	Вид учебного  занятия
	Теоретическое 

	Применяемые технологии
	Информационные технологии

	СТРУКТУРА УРОКА

	ЭТАП 1
	Организационный момент/1-1,5 мин.

	Длительность этапа
	

	Деятельность студентов
	Повторение домашнего задания

	Деятельность преподавателя
	Настрой студентов на урок

	ЭТАП 2
	Проверка  домашнего задания/до 10 минут

	Деятельность студентов
	 Индивидуальные ответы на поставленные вопросы


	Деятельность преподавателя
	Фронтальный опрос:

 - Что такое обучение в сотрудничестве? 
 - Каковы основные виды обучения в малых группах?

 - Каковы недостатки и преимущества обучения в сотрудничестве?

 - В каких классах возможно использование групповой деятельности?

 - Существуют ли критерии отбора тем по ОБЖ для использования обучения в сотрудничестве?



	ЭТАП 3
	Изучение нового материала/40 минут

	Деятельность студентов
	Лекция в тетради, просмотр и восприятие презентаций проектов


	Деятельность преподавателя
	Лекция, объяснение нового материала по презентации Microsoft Power Point
 

	ЭТАП 4
	Этап закрепления и обобщения знаний/ 20 минут

	Деятельность студентов
	Составление проблемных заданий и вопросов по любой теме урока ОБЖ



	Деятельность преподавателя
	Помощь в составлении проблемных заданий

	ЭТАП 5
	Рефлексия /5 мин.

	Деятельность студентов
	 Рефлексия (по вопросам)

	Деятельность преподавателя
	Интерпретация  рефлексии

	ЭТАП 6
	Домашнее задание/3 минуты

	Содержание домашнего задания
	Сам. работа:  разработать свой авторский проект по ОБЖ 


